

厚德精医济民生 医者仁心显担当

——记县人民医院中医康复科主任张慧林



从医二十六年来，他爱岗敬业、任劳任怨，追求精益求精，品德高尚，心系病患，时刻用自己的实际行动无私真情演绎着人间大爱。他就是县人民医院康复科主任张慧林。

精研医术 恪尽职守勇担当

张慧林深知只有勤于钻研，在业务上精益求精，才更好地为患者服务。多年来，张慧林不断加强理论学习，反复研读了《内经》《伤寒论》《金匮要略》《温病医学经典》，参加了山西省卫生厅主办的中医培训班、山西省第二批优秀中医临床人才研修班以及外学术讲座和业务培训，及时掌握了中医康复

临床医学前沿动态，并在继承和弘扬“简、便、灵、验”传统中医特色优势的基础上，通过对腰椎间盘突出症等多种疾病的深入研究，攻克了技术难关，创新了诊疗方法。在肢体疼痛性疾病诊断方面，他创新了动态下触诊技术，极大地提高了疼痛部位诊断的准确率；在疾病治疗方面，他主持开展的治疗腰椎间盘突出和肩周炎技术项目，提高了临床疗效，为患者带来了福音。

从事中医康复工作二十余年来，他始终扎根在医疗临床一线，把传统针灸疗法与现代康复技术相融合治疗腰椎间盘突出症、肩周炎、关节炎等多种疾病，取得了良好效果，曾多次荣获“卫生先进工作者”“长治市学术技术带头人”“百万卫生人才培养工程”“骨干精英人才人选”“长治市科技进步三等奖”等荣誉称号。

医者仁心 真情服务暖人心

医者仁心，从来都是张慧林的自觉担当。他认真对待每一位患者，真正视患者如亲人。临床中，不论患者多少，张慧林都会耐心地为每一位患者讲解病情，仔细地为每一位患者检查身体，努力做到“耐心、细心、精心”救治。耐心细致的工作作风，处处为患者着想的态度，为他赢得了良好的口碑。曾经有一位11岁的小患者治疗时总是又哭又闹，张慧林便耐心地哄他、鼓励他，一句句真挚的暖心话语，一句句贴心的安慰和鼓励，最终打动了小患者，并顺利完成了后续治疗。

“检查不在于大小，而在于目的明确，药物不在于贵贱，而在于疗效确切。”这是张慧林常常挂在嘴边的

话。他给患者看病时用于检查和买药的费用都是相对最低的，但却经常遇到认为只有做大检查、开大处方，用好药、贵药才能查清病、治好病的患者，为此他不厌其烦地给患者解释，以缓解患者的焦虑情绪，减轻他们的心理负担。由于针灸治疗需要患者暴露肢体，这样会使肢体受凉不适，张慧林便细心地给患者盖好被褥；有的大小便不能控制，有时甚至会拉在治疗床上，张慧林只是平静地帮助患者处理；有的治疗时很紧张，甚至拒绝治疗，他便想尽办法帮助患者放松。“他对我们的关心和照顾比家人都周到。”患者感动地说。

作为一名党员，张慧林更是时刻牢记入党誓词，处处身先士卒，以身作则，组织开展了一系列义诊活动，用实际行动践行着一名共产党员的使命担当。

从医二十余载，张慧林默默坚守在治病救人的临床一线，凭着精湛的医术和一颗热爱患者的仁心，为许多患者解除病痛，践行着医者本色，守护着一方百姓健康。

孔令盼



曹敏：微光可成炬 志愿暖人心



发放宣传资料、演出文艺节目、清理垃圾烟引导文明交通……在我县县城的大街小巷、路口，经常可以看见一抹“志愿红”，他们就是“丹朱管家”志愿者们。他们当中一位叫曹敏的志愿服务激情和干劲，赢得大家的一致好评和高度

曹姐有非常浓厚的公益情怀，对志愿服务热情，在她的带领下，我们第24中队的志愿者们积极性极高，她积极主动、不怕苦不怕累的工头每天都在感染着我们。“在‘丹朱管家’志愿中说起曹敏，不少人会竖起大拇指，‘她是‘丹朱’最美的‘志愿红’之一！’今年45岁的曹敏为‘丹朱管家’志愿服务大队第24中队中

长。参加志愿服务以前，她是一名普普通通的家庭主妇，照顾丈夫和孩子就是她生活的全部。今年2月底，她无意间看到了我县“丹朱管家”招募志愿者，抱着试一试的想法报名了，没曾想真成了一名志愿者。

“从开始腼腆、害羞，到现在落落大方、信心十足，从一窍不通，到现在的张口就来，参加志愿服务活动以来，我的语言表达能力、应变能力都



有了很大提高，帮助别人的同时感觉自己也获得了满满的幸福感。”曹敏满足地说。参加志愿服务活动以来，曹敏走进商户宣传“门前六包”，提醒商户搞好门前的环境卫生、不占道经营，引导顾客规范停放电动车；在车流、人流量大的路口进行文明巡检，耐心劝导过行人遵守交通规则，向大家

宣传安全出行知识，向路人提供咨询服务；深入背街小巷提醒住户不要将杂物随意堆放在门前、路旁，并主动捡拾垃圾、打扫卫生。不到三个月，曹敏的志愿服务时长已达到109个小时。

“现在我习惯了志愿服务，如果不去的话，总感觉心里不踏实，平时自己的事情做完后，我就会到‘丹朱管家’办公室，看看有什么活动安排，时间合适的话，我都会去参加。虽没有报酬，有时候还会很累，但志愿服务让我受益良多、感到快乐。”曹敏表示，将继续前行，进一步展现新时代志愿者风采，当好志愿服务的“勤务员”，用自己的实际行动诠释“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

孔令盼 陈尧



关于白内障的五问五答

白内障即透明的晶状体变浑浊。如果把眼睛比作照相机，晶状体就像镜头，起到聚光、成像的作用。正常情况下，晶状体是透明的。任何原因导致晶状体透明度降低或者颜色发生改变，引起视物模糊、视力下降，均称为白内障。白内障的主要病因是衰老，但它并非老年人专有，任何年龄段都可以发生。

1. 为什么会得白内障？

白内障产生的原因包括发育异常、老化、遗传、眼部其他疾病、代谢异常、营养不良等，其中，高龄是最常见的原因。人到中年以后，很多身体器官都会出现老化，而晶状体的老化表现为透明度下降，引起老年性白内障。发育异常是因为基因改变或病毒感染。晶状体组织的发育

晶状体，导致外伤性白内障或晶状体脱位。

2. 先天性白内障有哪些表现？

当家长发现小儿歪头看东西，注视功能差、不能准确抓拿物品、对彩色物体或移动的物体不感兴趣、经常揉眼时，应当警惕先天性白内障的发生。婴幼儿期是视觉发育的关键期，如果患有先天性白内障会影响视觉发育，最终导致永久视力损害，只有早发现、及时治疗，才能获得较好的视力恢复，家长一定要重视。学龄期儿童可表现为看不清黑板、阅读及写字凑得很近，此外还有斜视物、歪头视物、眼球震颤等。并不是所有先天性白内障都有以上症状，幼儿及儿童不能表达或者不能准确表达视觉感受，因此常规的儿童眼病筛查非常有必要。

有可能出现视物颜色改变、阳光下视物模糊、能看到东西但细节看不清楚等。

4. 什么时候手术合适？

目前，白内障最有效的治疗方法就是手术。主流的手术方式是白内障超声乳化吸除+人工晶状体植入术。白内障摘除后，往往要植入人工晶状体。人工晶状体的选择有很多，包括单焦点、可矫正老花人工晶状体，以及散光矫正型人工晶状体等。患者可以根据个人的眼球条件、工作和生活需要进行选择。并非所有白内障患者都需要马上手术，当视力下降影响正常的生活和工作时，就可以考虑手术了。对于老年性白内障，不建议患者等到白内障“成熟了”完全看不见才去就医，因为在白内障变



时，丹朱镇西寺头村丹西龙鑫现代农业产业园的大棚蔬菜长势喜人，争“鲜”上市，菜农正忙着将采收的蔬菜进行分拣、打包、称重、装车，呈现出一幅热火朝天的繁忙景象。

大棚内，一颗颗绿油油、水嫩嫩的白菜像是镶嵌在田间的“绿宝石”，菜芯圆润饱满。西葫芦、西红柿、青椒、尖椒等蔬菜青翠欲滴，鲜嫩诱人，等待农户前来采摘。

5月23日一大早，菜农杨正文和媳妇就在棚里忙活开了。他们在这里承包了15个大棚，主要种植夏阳50白菜，这几天正是白菜上市的季节，杨正文穿梭在田间地头，忙得不亦乐乎。“今年种的白菜产量高，价格也不错，每天过来拉货的车不断，有时候都排不上队，装好的白菜主要运往广东、河南、河北等地，这一季收入不错，下来也有个2到3万元。”杨正文乐呵呵地盘算着今年的收入。

在园区的田头市场内，来自河南的采购商李大伟正忙着整理西葫芦菜箱，他表示，这里的西葫芦产量高、质量好，品相也不错，每天可以采购4万斤左右，回到河南很快就能销售完了。

园区销售经理李家奇说：“我们有200多个大棚，占地400多亩。从今年刚开年，各大超市和蔬菜批发市场就联系我们，想单采购。今年的天气条件也不错，蔬菜收成好，每天摘3000多筐，产量大概有5万斤，采收菜的批发商是络绎不绝。”

丹西龙鑫现代农业产业园蔬菜种植综合运用一体化、滴灌、微喷等技术，同时形成了一套“水陆空”作模式，产出的蔬菜绿色、有机、口感好、销路畅，带动农户实现增产增收。

蔬菜好
丰景田间采摘忙

刘盼

长子县民政局公告

根据《山西省民政厅 山西省公安厅 山西省财政厅关于落实〈民政部 公安部 财政部关于进一步加强生活无着流浪乞讨人员救助寻亲和落户安置工作的意见〉的通知》（长发改〔2023〕19号）和《国务院办公厅关于解决无户口人员登记户口问题的意见》（国办发〔2015〕96号）和公安部、山西省公安厅、长治市公安局相关文件精神，我局现将二名长期滞留流浪乞讨人员予以公告，以解决其户口问题进行安置，望广大群众在五日内对以下二名流浪人员进行认领或提供身份信息线索，联系电话：13133450553

1. 党爱民，男（约65岁），1958年10月1日生，聋哑
2. 党爱花，女（约53岁），1970年8月1日生，智障

2023年6月7日

长子县综合检验检测中心关于对长子大青（尖）椒质量安全抽样检验的结果公示

按照县委、县政府“一县一业”工作部署，为进一步做优做强长子青（尖）椒这一“特”“优”产业，确保全县农产品质量安全水平稳步提升，保障人民群众餐桌上的安全，现对5月22日-5月26日期间抽检批次、产